

国内首家邮票设计家主题邮局落户郑州

介绍著名设计家作品 邀请名家现场创作并与集邮爱好者面对面交流

本报讯(记者 张倩)昨日,中国邮票设计家主题邮局开业仪式在郑州举办。据了解,中国邮票设计家主题邮局系国内首家,特聘著名邮票设计家姜伟杰为“中国邮票设计家主题邮局”名誉局长、著名邮票设计家刘钊为“中国邮票设计家主题邮局”局长。

邮票作为国家名片备受集邮爱好者追捧,邮票设计家是邮票创作的幕后英雄,堪

称“邮票的灵魂师”。为致敬邮票设计家,传播集邮文化,中国邮政集团公司郑州市分公司创意成立了国内首家邮票设计家主题邮局。

据中国邮政集团公司郑州市分公司相关负责人介绍,中国邮票设计家主题邮局以介绍国内著名邮票设计家的方寸作品及创作理念为主,让集邮爱好者了解更多邮票背

后的故事。主题邮局内还特别开设“邮票设计家工作室”,将定期邀请邮票设计家进行现场创作、与集邮爱好者开展面对面交流,为全市乃至全省的集邮爱好者提供一个与邮票设计家交流互动的平台。

活动当天,中国邮政集团公司郑州市分公司在现场举办了《海棠花》特种邮票发行仪式。《海棠花》特种邮票是中国首套雕刻版

花卉邮票,采用传统的中国工笔画法,以花枝局部为中心,精谨细腻地描绘出唯美的画面效果,画面中既有肆意盛开的花朵,也有含苞未放的蓓蕾,花瓣、花丝、叶片,栩栩如生。画面整体背景为淡雅米色,突出了海棠花的素雅风骨。本套邮票一套4枚,分别展现了狮子、西府海棠、河南海棠、三叶海棠四个著名品种。

“对口升学”考试启动 中职生可直接考本科

本报讯(记者 王红)为拓宽技术技能人才成长通道,为学生多样化选择、多路径成才搭建“立交桥”,近日,记者从省教育厅获悉,全省中等职业学校2018年毕业生对口升学考试启动,这意味着中等职业学校毕业生考试合格也将有机会进入高校读本科或专科。

对口招生是指普通高校对口招收中等职业学校(包括普通中专、中等幼师师范学校、成人中专、职业中专、职业高中、技工学校)应届毕业生。考生经统考达到一定分数线后,由本省自行选录。有专科、本科两种选择。对口升学实行完全平行志愿,录取控制分数线由省招办根据招生计划数的一定比例按专业类别分别划定。

手机一扫二维码 现场缴纳诉讼费

全市基层法院二七首开先河

本报讯(记者 赵文静 实习生 马子涵)“手机一扫二维码就能现场缴纳诉讼费,不到一分钟就办理好了。”市民李女士因为一起劳务纠纷来到二七法院要求立案,本来做好了银行、法院来回跑的心理准备,却没想到轻轻松松就办完了。记者昨日获悉,二七法院已启用诉讼费扫码支付,这在全市基层法院中尚属首家。

传统的立案方式,当事人或者律师往往因为所带的资料不齐全,需要多次往返法院补充材料,令当事人既跑冤枉路又增加了诉讼成本。在区政府、区财政的支持下,二七法院正式启用诉讼费扫码支付,群众扫二维码就可以直接缴纳诉讼费,再也不用法院、银行两头奔波。

如今,二七法院“互联网+诉讼服务”不断升级,建立起互联网便民诉讼服务平台,当事人持立案查询密码即可登录二七法院网站,或扫描二维码随时查询案件办理的全部节点信息。远程预约立案,庭审视频及裁判文书下载等事项,当事人用手机、IPAD、微信扫描二维码等方式,操作即可完成,极大方便了办事群众。

一批火灾隐患单位被曝光

本报讯(记者 王译博)昨日,郑州市消防支队对我市各县市区存在的一批火灾隐患单位及消防违法行为进行曝光,希望通过此次隐患曝光行动及时发现和有效整治一批消防安全隐患问题,进一步强化社会群众的消防安全意识。

3月以来,为进一步加强全省消防安全,消除火灾隐患,坚决预防和遏制火灾事故发生,确保全市人民群众生命财产安全,郑州消防支队在全市范围内启动了电动自行车消防隐患专项整治行动,并对火车站商圈内多家商场进行检查,对发现的火灾隐患要求当场整改,无法当场整改的将督促辖区消防大队立案查处。

据了解,此次被曝光的28家单位涉及我市各个县区,其中管城区发展南郡小区已多次上榜火灾隐患曝光名单,火车站商圈金林商场继上月两家商铺被点名后,又有一家商铺货物严重堵塞疏散通道问题上榜曝光名单。

跳蚤市场赶大集 “小小摊主”卖货忙



本报讯(记者 丁友明 通讯员 解岚文)昨日,2018年首期跳蚤市场在市青少年宫广场拉开帷幕,小学生们客串的“小摊主”将积攒了一冬的闲置物品和宝贝,纷纷“晒”出来,为它们寻找新的主人。

一大早,“小摊主”们就来到跳蚤市场开始摆摊,一会儿工夫,琳琅满目、物美价廉的书籍、玩具、学习用品、手工DIY就已经摆满了整个广场。“小摊主”们也是八仙过海各显神通,有的摊位上摆着醒目而个性的招牌,有的“小老板”一边卖一边吆喝着,有的更加有才,贴出一张“喜讯”——购物有奖,扫一扫二维码并标注“本店支持微信和支付宝支付功能,欢

迎使用!”孩子们兴奋不已的逛市场,不停地“砍价”,热火朝天地淘着自己心仪的物品。本次活动,参与的小学生约200多人,共捐书300多本。据悉,活动将在3月、4月、5月、9月和10月共举办五期,期待更多社会爱心企业、人士和广大青少年参与其中。

安全生产 警钟长鸣

春季施工季来临 市城建委通知要求

施工单位须坚持安全第一不动摇

本报讯(记者 黄永东 通讯员 秦巍然)经过近四个月的封土“冬眠期”,停工已久的各类建设工程陆续开工,并掀起了春季施工高潮。记者昨日从市安监局获悉,各级建设主管部门已下发要求,春季施工必须坚持安全第一,生产第二,不安全坚决不生产。

市城建委就做好春季建筑施工安全工下发通知,要求各施工单位安全技术管理人员要到岗到位,认真做好安全管理工作,组织好对施工现场全员,特别是换岗、转岗及新进场人员的安全生产教育,加强安全生产交底,开展安全宣传活动,教育进场人员遵守劳动纪律,遵守操作规范,严禁违章作业,增强安全生产意识,提高防护能力。同时,春季大风天气多发,各建设、施工和监理单位要严格按照消防安全法律法规要求,加大施工现场消防安全监督检查力度,及时消除相关安全隐患。

住房和城乡建设部近日印发的《2018年安全生产工作要点》提出,今年将开展建筑施工安全专项治理行动,督促企业建立健全危大工程安全管理体系,全面开展危大工程安全隐患排查整治,部署城市轨道交通工程专项检查;强化事故责任追究,以严肃问责为抓手推动安全生产工作,有效落实发生事故的施工企业安全生产条件复核制度,严格执行对事故责任企业责令停业整顿、降低资质等级或吊销资质证书等处罚规定。

设立专项经费 加强规范治疗

防治一体 我市构筑防痨“郑州模式”

(上接一版)结核病是全球头号传染病杀手,作为重大的公共卫生问题和社会问题,消除结核已经成为全球共识。据悉,中国是全球结核病高负担国家之一,结核病防治形势严峻。为消除结核危害,守护全市人民健康,多年来,郑州市坚持“防治一体”,不断加固结核病立体化四级防治网络体系,打造了“政府主导、多部门合作、全社会参与”结核病防治郑州模式。

郑州市六院是一家集医疗、教学、科研、预防保健、康复为一体的现代化三级综合性传染病医院,作为河南省传染病医院、郑州市结核病防治所,是我省结核病防治的中坚力量。他们始终奋战在防痨抗痨的前线阵地,以显著的成绩获得社会各界的赞誉。去年底,河南省结核病诊疗质量控制中心落户郑州市六院,该医院成为“抗结核新药引入和保护机制项目”全国首批5家医院之一;结核病科主任陈裕、检验科主任于永敏分别成为全国和全省“最美防痨人”候选人。

长效保障:国家免费政策、慈善项目共同助力结核病规范治疗

肺结核患者冯某,在郑州以卖菜为生,经济本来就不宽裕。不幸的是,这个5口之家有3名肺结核患者。郑州市六院除了积极为他们落实国家免费政策外,还提供免费营养补助费,一家人幸运地成为“肝胆相照,呼吸与共”慈善医疗项目救助的受益者。

据悉,郑州市建立了结核病长效保障机制,“十二五”期间,按全市人口人均1元标准拨付专项资金用于结核病防治,强有力的财政保障走在了全国前列。“十二五”期间,全市各级财政累计下拨专项经费2310.39万元,有力保证了规划肺结核患者的发现治疗、新涂阳肺结核患者的治愈等12项指标圆满完成。

“按照结防工作‘十三五’规划要求,各级财政每年拨付的专项资金不能少于‘十二五’期间政策标准”,目前各县(市)区已经按要求积极落实专项经费,利用专项经费扩展结核病免费治疗项目,及时处置学校结核病疫情,广泛开展结核病宣传等各项工作。在结核病的诊疗过程中,根据国家减免政策,对于初次就诊的疑似肺结核患者和肺结核患者可享受免费拍摄胸片1张和免费查痰涂片3张;治疗过程中免费查痰涂片6张;治疗期间国家免费提供6个月的口服抗结核一线组合药物。根据我省减免政策,治疗结束后的肺结核患者可免费拍摄胸片1张;免费进行肝功能、血常规和尿常规检查(全疗程共计100元);住院病人每人每天减免9元床位费(最多不超过30天)。

此外,郑州市六院还积极推行了一系列惠

及结核病患者的慈善项目和爱心举措。2015年7月30日,郑州市六院携手郑州慈善总会,在全省范围内启动“肝胆相照,呼吸与共”慈善医疗救助活动,并捐赠260万元,为省内来院治疗的低保、低收入家庭的贫困肺病等恶性肿瘤患者提供救助。

郑州模式:立体化结核病四级防治网络覆盖全市

3月24日上午,一场结核病防治大型义诊、宣传活动,在郑州大学校园举办。参与此次活动的医疗机构共计25家,作为活动的承办方,郑州市六院派出了呼吸科、肝病科、感染科、皮肤科、营养科、耳鼻喉科、妇科等相关科室专家和医务人员30余人,现场开展义诊、咨询、结核病防治知识宣教。

这场义诊宣传活动,只是郑州市“防治一体”四级防治体系一个小小缩影,这张立体化的结核病防治网络,以市、县结防机构为中心,综合医疗机构为依托,乡镇卫生院(社区卫生服务站)为框架,村卫生室(社区卫生服务站)为支点,确保防痨体系横向“广”到边、纵向“沉”到底。

郑州市六院副院长李新月说,市委、市政府高度重视结核病防治工作,立体化防治网络的构建,始于2001年2月郑州市结核病防治所和郑州市六院的“合二为一”,实现了功能互补、资源共享,彻底改变了全国通行的单一疾控防治模式,为结核病防治注入了新的活力。医院构建起由市、县结防机构防、查、治、管,由综合医疗机构发现、转诊,由基层医疗机构登记、管理的“三位一体”结核病防治服务体系。积极探索患者治疗督导“五见面”新模式,确保患者得到无缝隙的督导治疗,提高了患者的规律服药率和治疗成功率。

学校防控:建立卫生教育部门例会制度,加强信息互通

郑州市各级各类学校共有在校生217万人,学校结核病防控对结核病防控至关重要。近年来,各级领导对学校结核病疫情密切关注,相关部门印发《学校结核病防控工作规范》,提高各级责任人的结核病防控意识,严格落实结核病防控工作,向学生、家长、校医、班主任和老师宣传学校结核病健康教育核心知识,加强学校结核病疫情监测与报告,加强卫生计生部门与教育部门之间的信息互通,结核病报告制度不断完善。

2017年12月,郑州市卫生计生委、郑州市教育局联合开展了对全市寄宿制学校结核病防控工作的督导检查,要求学校按规定进行新生入校体检、教职员工体检,并保管好健康档案,要求结



防机构加强学校结核病疫情监控、报告与管理,并决定建立两部门例会制度,定期召开会议,建议市政府帮助学校解决专职校医配备问题。

“结核病是国家重点防控的传染病之一,结核杆菌主要通过空气传播。”崔惟说,肺结核就是通过呼吸道传染的,患者在打喷嚏、咳嗽时的飞沫中带有结核杆菌,随空气传播后,健康人吸入就有可能诱发感染。不过,只要接受正规治疗,绝大部分肺结核患者是可以治愈的。连续咳嗽、咳痰2周以上,或痰中带血丝,就需要及时到医院接受结核病检查或筛查。

意义重大:结核病诊疗质控中心,新药引入及保护试点双双落户市六院

2017年11月30日,河南省结核病诊疗质量控制中心“落户”河南省传染病医院(郑州市六院)。该中心负责制定全省结核病诊疗技术的质控程序、标准和计划,制定全省结核病诊疗的质控考核方案,并组织实施、定期发布质控考核方案、质控指标和考核结果,开展对全省结核病诊疗人员的质控培训和业务指导工作,开展结核病性临床科研,加强对外交流与合作,及时推广先进管理理念及先进诊疗技术。陈裕说,河南省结核病诊疗质量控制中心“落户”,意义重大,标志着郑州市六院已经成为河南省结核病诊疗领域规范、权威的医疗机构。河南人口基数大,结核病患者数量位居全国第二,防治形势十分严

榜样力量:“最美防痨人”为全省结防工作默默奉献

2010年大年初一晚上,陈裕忽然接到医院电话,一位73岁的台胞老人两肺结核、重症肺炎合并HIV感染,急需会诊。当时,老人极度呼吸衰竭,随时有生命危险。陈裕当即作为老人使用呼吸机辅助呼吸,及时进行抗结核和抗感染治疗,不加任何防护措施,坚守在老人身边

三天三夜,直到病人转危为安。这种敬业精神得到了家属的称赞和各级领导的表扬,而这不过是陈裕36年临床工作中平凡的一幕。自参加工作至今,他一直奋战在结核病防治的最前沿,兢兢业业、身体力行地实践着防痨治痨的职责与重任。2018年,他作为候选人,参加中国防痨协会主办的“全国最美防痨人”票选。于永敏是“河南最美防痨人”候选人,在从事结核病实验室诊断工作的37年里,他刻苦钻研专业知识,积极探索科研项目,率先开展具有国际水平的T-SPOT.TB检测,使我省的结核病诊断技术处于全国领先地位。2016年、2017年,于永敏作为主要负责人先后牵头成功申报了河南省感染性疾病分子检测医学重点实验室和河南省结核病诊疗质量控制中心。在郑州市六院,像陈裕、于永敏这样的“防痨人”还有很多,他们奋战在防痨抗痨前线,为全省的防痨工作默默奉献。

职责所在:“一专全能”为传染病患者点燃生的希望

艾滋病患者免疫力低下,结核、肿瘤都是他们极易罹患的疾病。作为我省三级综合传染病医院,郑州市六院医务工作者们近年来已经为大量的艾滋病合并肺结核患者实施了手术治疗,用责任和担当书写医者大爱,用技术和实力为患者带来希望。

围绕“一专全能”的目标,郑州市六院近年来不断打造学科优势,着力提升结核病防治科研水平。2014年4月,该院挂牌成立郑州大学教学医院;2014年9月,市转化医学中心、市国际科技合作基地在该院成立;该院与国内外多家知名医疗科研机构建立了良好的合作关系,并建立郑州市首家国际远程会诊中心,让市民足不出户就能享受到外国专家全面、及时、高端的会诊服务。

结核病学科历经60余年发展,实力雄厚,拥有7个结核病区,300张床位,能诊治各型肺结核及小儿结核、结核性胸膜炎、骨结核、肺部肿瘤等多种疾病;纤维支气管镜检查及治疗、经支气管镜治疗耐药肺结核、冷冻及氩气刀治疗支气管良恶性病变等技术水平处于国内外先进水平;CT引导下经皮穿刺活检术等诊疗技术水平处于全国先进行列。拥有陈裕、王业建等一批德才兼备、在全国范围内具有影响力的专家。

郑州市六院党委书记马淑淑表示,“十三五”是结核病防治的关键时期,国家提出的分级诊疗和郑州市探索建立的防痨模式基本吻合,“我们有信心通过创新管理机制、整合优势资源,多部门协同,有效遏制结核病蔓延,保障人民群众身体健康,确保全市结核病防治工作稳步、有序推进”。